

Автор работы:
Сергей Павлович Хрусталеv, ученик 10-3 класса
ГБОУ гимназии № 278 имени Б.Б. Голицына
Адмиралтейского района Санкт-Петербурга
e-mail: khrustalev93@list.ru
Научный руководитель:
Ирина Федоровна Головановна,
к.п.н., учитель, методист гимназии
e-mail: frau_1955@mail.ru

Формирование среды обитания современного горожанина: «экология культуры» городского пространства

*...Экология представляет собой взгляд на мир как на дом.
Природа - дом, в котором живет человек..
Д.С. Лихачёв*

Актуальность решения проблемы благоустройства городской среды осложняется проблемами утилизации ТКО и отставанием темпов очистки городов от темпов их загрязнения.

Цель: Приобщение горожан к ценностям экологии культуры в городской среде.

Объект: среда обитания человека;

Предмет: Формирование среды обитания современного горожанина:

Цель, объект, предмет исследования определили следующие **задачи**:

1. изучить литературу, выявить универсальные элементы благоустройства с учетом проблемы утилизации ТКО;
2. обозначить ожидания петербуржцев по вопросу благоустройства городского пространства и вопросам переработки социологическими методами;
3. рассмотреть перспективы России в сфере благоустройства и утилизации.

Методы исследования: анализ литературы, мини-исследование, изучение фото-видеоматериалов.

Структура работы представляет собой введение, две главы и заключение со списком источников из 3 печатных и 9 интернет-источников. Первая глава посвящена исследованию среды обитания современного горожанина. Во второй главе мы обращаемся к проблеме утилизации ТКО и нахождению путей её решения. В заключении подводятся итоги и обозначаются перспективы для дальнейшего исследования.

Изучение проблемы благоустройства территории автор начал в 2017-м году, организовав социологический опрос жителей Петербурга «Благоустройство придомовой территории» с целью конкретизации потребностей горожан в видах благоустройства дворовой территории. Анализ ответов респондентов показал заинтересованность большинства петербуржцев в сохранении старинных дворов при преобразовании дворового пространства в центре города как культурно-исторической ценности.

Настоящая работа является вторым этапом изучения среды обитания современного горожанина. В перспективе наш проект предусматривает ознакомление всех гимназистов с основами утилизации ТКО и перспективы участия в экологическо-культурном проекте «Благодарность из будущего». Разработка проекта по установлению инновационных эко-контейнеров «Эко-Гефест» раздельного хранения ТКО на территории гимназии создаст условия реализации проекта «Благодарность из будущего».